Fyzika 9. A ucivo pro obdobi 9.11-13-11.2020

Téma: Elektromotor
Preménuje elektrickou energii na mechanickou praci (pohybovou energii)
V praxi se uzivda mnoho druhi elektromotor.
Napftiklad stejnosmérny elektromotor.
Princip: otaceni civky, kterou protékda proud v magnetickém poli
Zapis do sesitu, nakresli obrazek a odpovéz na otazky :
e Stator: Pevna ¢ast ( trvaly magnet nebo elektromagnet )
* Rotor: Otaciva ¢ast civka na spolecné ose s komutatorem

¢ Komutator: SlouZi ke zméné proudu v civce

Rotor
Stator i I B i

Komutator

Vyuziti elektromotoru :

* Elektromotor je zafizeni, které umozinuje preménovat elektrickou energii na mechanickou energii.
* Laicky feceno, cokoliv se otaci a je zapojeno do elektrické zasuvky, obsahuje elektromotor.
Takze elektromotor mate doma napfiklad v:
Mikrovince, pracce, mixéru, susi¢ce, pocitaci (vétracek), sekacce, pile, vrtulniku na dalkové ovladani
poutovych kolotocich a spousty spousty dalsich...
Odpovéz na otazky :

1. Z jakych ¢asti se sklada elektromotor?
2. K jaké preméné energie v elektromotoru dochazi?
3. Ktera ¢ast elektromotoru méni smér elektrického proudu?



Redeni :
1. Z jakych casti se sklada elektromotor?
Elektromotor se skldadd z rotoru, statoru a komutdatoru.

2. K jaké preméné energie v elektromotoru dochazi?
Dochdzi k preméné elektrické energie na pohybovou energii rotoru.

3. Ktera ¢ast elektromotoru méni smér elektrického proudu?

Komutator
Anglicky jazyk IX.tr. 9.11.- 13.11. 2020 Andrea Ponechalova
Messenger: Andrejka Ponechalova e-mail: andrea.ponechalova@seznam.cz

Vyplnéné ukoly prosim vyfotte a poslete fotku na messenger nebo na e- mail. Pokud nemate moznost poslat
elektronicky, doneste sesit do Skoly tak, jak jste byli upozornéni tfidnim ucitelem. Vasi praci zkontroluji a oznambkuji.
Kdo neodevzda splnéné ukoly véas, toho budu bohuzel muset hodnotit za 5. Mate také moznost si pro ukoly zajit do
Skoly a to vzdy v pondéli od 10:00 do 13:00 nebo po domluvé s vyucujicim ¢i s vedenim Skoly.

Ukoly odevzdavejte nejpozdéji do patku 13. 11. 2020

Jestlize né¢emu nerozumite, kontaktujte mé, ucivo vam rada jesté jednou vysvétlim. Nékteri tuto moznost jiz vyuZili.

Nepravidelna slovesa

1) Dopln slovesa z ramecku ve spravném tvaru tak, aby véta davala smysl. Nezapomen, Ze se jedna o minuly
¢as a s tim jsou také spojena nepravidelna slovesa! Ta najdes v tabulce nepravidelnych sloves!

2) Véty preloz do ceského jazyka

drink, drive, go, eat, get, give, know, read, see, write

1) Peter a new bike for his birthday last week.

2) l'wasn't hungry so | just a piece of toast.

3) Jack three beers in the pub last night.

4) | a great movie on TV last Monday.

5) My mother me some money to buy a new dress.
6) | the book a year ago and | really liked it.

7) Tom a very nice letter to his girlfriend yesterday.
8) My brother his new car for the first time last week.
9) Only Jack the answer to the question yesterday.

10) Sarah didn't like the party so she home.
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Cesky jazyk 9. ro¢nik (ucivo 9. 11. — 13. 11. 2020)

PRIDAVNA JMENA (ADJEKTIVA)

- v nejblizsim obdobi se budeme vénovat pfidavnym jménim, vSechno bude pouze opakovani, nic nového
- v tabulce niZze mate shrnuté vse podstatné k pridavnym jménlim pro prehled a pro pfipomenuti

- vasim ukolem bude vypracovat pracovni list, ktery vdm nahraji do skupiny na FB

- komu lépe vyhovuje tisténa podoba, mize si pfijit v pondéli od 10-12 hod do skoly

- taktéZ vam muUzZu poslat a email, pokud budete potiebovat poradit, ozvéte se

O Pridavna jména

O e vyjadfuji vlastnosti podstatnych jmen nebo je blize uréuji;

O o jsou ohebna, sklofuji se;

8 e shoduji se s podstatnym jménem v rodé¢ (Zivotnosti), ¢isle a pade,;

o ® ptame se na né: jaky? ktery? €i?;

() ® zafazujeme je k druhu a vzoru;

() e uréujeme u nich pad, ¢&islo, rod, Zivotnost;

O e tfi druhy pfidavnych jmen

O e tvrda — maji v 1. p. & j. tii koncovky pro tvary jednotlivych rodi: -y, -d, -é

O (mlady muz, mlada Zena, mladé dévée),

© o mékka — maji v 1. p. €. j. ve viech rodech stejnou koncovku: -7

O (jarni vanek, jarni boure, jarni pocasi; ryzi, cizi; odvozena od jmen zvitat: rybi, véeli,
g 2. a 3. stupen: nejrychlejsi, mékcr),

o ¢ privlastiiovaci — tvofi se od podstatnych jmen oznacujicich osoby ¢i zvitata

O (otcitv kabat, Martinuv sesit, kfeckova miska, Alikitv Stékot) ptivlastiiovacimi pfiponami:
0O -uv (otcuv kabdt), -ova (otcova bota), -ove (otcovo kolo) od jmen rodu muzského,

O -in (matcin kabat), -ina (matcina bota), -ino (matcino dité) od jmen rodu Zenského.

Pravopis — psani -i/-i

e vzdy u pridavnych jmen mékkych: sobi, Zabf,

e u piidavnych jmen tvrdych a ptivlastiiovacich: =
¢ v 1. a5. padé ¢isla mnozného rodu muzského zivotného — (#i) mladi otcovi bratvi,
¢ v 7. pade¢ &. mn. -pmi — s mladymi otcovymi bratry, sestrami.

®0 0000



Ahoj déti, i pro Fg plati vie co pro ostatni predméty. Cekdm na odpovédi!!!!
Pracovni list z financni gramotnosti
Precti si otazky a odpovidej pouze — a nebo b - poté zapis na papir a pak mi to posli
1. Majetkem jsou:

a) predmeéty, které vlastnime
b) predméty, které jsou nékoho jiného

2. Zboii je:
a) predméty nebo sluzby, které jsou urcené ke koupi
b) predméty a sluzby urcené k prodeji

3. Sména:
a) obchod mezi podnikateli
b) lidé mezi sebou vyménuji néjaké zbozi za jiné zbozi potfebné hodnoty

4. Platidlo je:
a) zbozi, které mélo pro vSechny urcitou hodnotu, prostfedek smény
b) platebni karta

5. Ména je:
a) dodnes pouZivané platidlo
b) penize, které plati na uréitém uzemi

6. Hotovostni penize jsou:
a) mince a bankovky
b) cenné papiry

7. Bezhotovostni placeni:
a) poplatky za sluzby bance
b)penize, které jsou na uctu v bance

8. Cena je:
a)penézni ¢astka, za kterou se zboZi prodava
b)hodnota penéz, které posilame do banky

9. Posta je:
a)instituce, kterd slouzi k dorucovani dopisu, balik(, zasilek a penéz
b)instituce urc¢enda k radam, jak nalozit s penézi

10. Bankomat je:
a) samoobsluzné zafizeni k vybéru hotovosti a ke zjisténi mnoZstvi penéz na uctu
b)zatizeni k zasilani penéznich poukdazek




Chemie

Mili devat'aci, zapiste si do seSitll nové ucivo — jen to, co je tuéné.

Na ukoly odpovidej na mail: chemienovakova@seznam.cz nebo pies pana ucitele tfidniho nebo tkoly piines
do skoly.

Pokud si pro uc¢ivo nebo tkoly potiebujes pfijit osobné, jsem ve skole kazdy pracovni den (6,30-14,00), tak
mi jen napi$, ze chces pfijit a ja ti odpovim.

Dalsi véc: vy, ktefi jesté nemate brozurku Atlas Skolstvi + pokyny, si pro ni piijd'te kdykoli v pracovni den
od 6,30 do 14,00. Pfedem zavolej nebo mi napis, ze ptijdes.

Z CEHO STAVIME?

Ke stavbé budov pouZivame kamen a dalsi materialy, je znamo. Tyto latky se musi né¢im spojit tak, aby
mohly vytvoftit zaklady a stény budov. Mezi pojiva patii: SADRA, VAPNO A CEMENT.

SADRA se vyrabi palenim rozemletého SADROVCE. Takto ziskan4 sidra se misi s vodou na kaSovitou
smés, ktera rychle tvrdne a vznika pevna latka.

Ukol 1): Napis 3 piiklady, kde se pouzivé sadra.

VAPNO se vyribi palenim rozemletého VAPENCE (iikame tomuto vapnu: palené vipno). Toto palené
vapno se misi s vodou (a mame hasSené vapno, kdyZ jsme uhasili vodou). A kdyZ k tomu pridame pisek,
vznikne nam MALTA.

Ukol 2): Napis 2 piiklady, co se touto maltou dé pii stavbé domu spojit.

BETON se vyrabi z pisku (nebo $térku), cementu a vody. Je pevny v tlaku (pfi zatézi), ale ne v tahu
(kdyz do betonu zaprsi a voda zmrzne, tak se objem se zvéEtsi a beton praskd).

Aby beton nepraskal, divaji se do néj Zelezné pruty. Vznika tak ZELEZOBETON.

Beton schne na suchu i ve vodé.

Ukol 3): Napis 2 ptiklady, kde se pouziva beton.
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Matematika 9. A; 9. — 13. 11. Prepis do sesitu a zkus vyresit ukol

Slovni ulohy o pohybu. Varianta 1: Pohyby proti sobé

Ulohy, ve kterych télesa vychazeji, vyjizdéji, odlétaji ze dvou rdznych mist a pohybuji se proti sobé tak, aby se
potkala.

Priklad a postup feseni:

Ze dvou mist A a B vzdalenych 24 km vyrazi soucasné proti sobé dvé auta, prvni rychlosti 4 km/h a druhé rychlosti 12
km/h. Za kolik hodin od okamZiku, kdy vyrazili, se setkaji?

Z fyziky vi$, Ze ujetd draha (s) se vypodita jako souéin rychlosti télesa (v) a doby pohybu (t): s = V. t
v, =4 km/h (prvni auto), v, = 12 km/h (druhé auto), s = 24 km (vzdalenost mist A a B)
t=?h (za a dlouho se potkaji — jedou stejné dlouho, proto zna¢ime jen t)

s;=?km (jak daleko od A)

Nakreslime obrazek:

misto setkani
s = 24km [vzddlenost A a B /
A
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Redeni:
S=5;+5, ... vzdalenost mist A a B je draha ujeta prvnim +draha ujeta druhym
s=vy.t+s,.t ... dosadime
24=4 . t+12.t ... spoCitdme
24 =16t
24:16=t
1,5h=t

Potkaji se a 1,5 hodiny.
Ukol:

Dvé auta vyjely ve stejny ¢as z mésta A a B proti sobé. Vzdalenost mést je 450 km. Priimérna rychlost auta
jedouciho z mésta A je 80 km/h, auta jedouciho z mésta B je 70 km/h. Vypoditej, za jak dlouho se auta potkaji.

Pfipominam, ze spoustu dalSich informaci, hry na procvi¢ovani, video s mym komentarem k postupu feseni vyse uvedeného prikladu a jiné
najdete pravidelné ve skupiné na FB, kterou 90% z vas peclivé sleduje. A i tam si opét domluvime dalsi synchronni hodinu.



Vychova k ob¢anstvi 9.11.-13.11.

Protoze se budeme zabyvat v devaté tridé zakony, tak tady mate jednoduchy
pracovni list.
Precti si pozorné novinovy clanek a urci, kdo se dopustil protipravniho jednani a jakého.

Pod clankem mas inicidly (zac¢atecni pismena jména a prijmeni), které se vyskytuji v clanku. Dopis, co mas, vidy
vedle téchto inicidl. Neopisuj clanek a posli mi pouze odpovédi.

Myslim, Ze to jde pochopit.

Dne 6.9.2018 se Sestnactilety P.A. dopustil spolecné se skupinou svych nezletilych kamaradd M.M.a D.C. kradeze
v obchodé Albert. Ukradli alkohol ktery poté spolec¢né vypili. V obchodé napadli fyzicky ochranku a zpUsobili téZkou
Ujmu na zdravi.

Pri vysetrfovani vyslo najevo, Ze z obchodu odjeli autobusem, kde urdzeli slovné fidice. Po vystupu z autobusu
vykradli dvé auta a potkali dvacetiletého D.U., ktery jim vymeénil za alkohol drogy. Mezitim se ke skupiné pridal
tfinactilety V.A. bratr P.A,, kterému jedna divka ze skupiny nabidla drogy i alkohol.

Skupiny posilnéna drogou, ale i alkoholem rozbila dvé vylohy a sli na diskotéku.

Zapis jakého protipravniho jednani se dopustil:
P.A. —

M.M. -

D.C.-

D.U.-

V.A.-

Prirodopis 9. tfida: 9. —13. 11. 2020 1. zadani

Pfehled minerall (nerostu)

Mineradly jsou roztfidény do skupin podle chemického slozeni.
Mineradly, se kterymi se nejcastéji setkavame v pfirodé, patfi do téchto skupin:

1) Prvky (zlato, diamant, sira)

2) Sulfidy (pyrit, galenit)

3) Halogenidy (halit — sl kamenn4, fluorit)
4) Oxidy a hydroxidy (kfemen, opal)

5) Uhli¢itany (kalcit, magnezit)

6) Sirany (sadrovec)

7) Kremicitany (zivec, kaolin, slida, mastek)

8) Mineraly organického ptuvodu (jantar)



Ukol: 1) Opis si vie vy$e uvedené do sesitu.
2) Vyber si jakékoliv 3 nerosty uvedené v zavorce a napis, co o nich vis.

Ukol mi pfines ukazat do $koly 13. 11. od 9-11 h nebo vyfot a do 13. 11. posli na mail:
hanusova.ucitelka@seznam.cz
MuZete si prijit taky pro tisSténou verzi do skoly — kazdy pracovni den od 9 — 11 h.

Zemépis 9. A (uéivo 9. 11. — 13. 11. 2020)

Kraje Ceské republiky

Olomoucky kraj

o Udgélejte si kratky zapis do seSitu podle prezentace (vam dobie znamé prezentace, které pouzivame
v hodinach zemépisu)

e Odkaz mate zde a zaroven vam ho posilam i do skupiny na FB

e Kdo si nemize odkaz spustit, bude mit pfipravené materialy v tisténé podob¢ ve Skole v pondéli od
10-12hod, ptijd’te si.

e Zapis v sesité poslete ke kontrole a k hodnoceni do patku

e Piipadné dotazy vam rada zodpovim ve skupiné na FB ¢i na email adrese

https://www.youtube.com/watch?v=PukKNVFIVnE4&feature=youtu.be
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